



■ 丁俊晖在比赛中  
本报记者 李铭坤 摄

斯诺克上海大师赛首日上演『中国德比』

丁俊晖赢了『曾经的他』

曾经的“神童”，如今也已三十有六。丁俊晖回到上海比赛。昨天，在世界斯诺克上海大师赛首日比赛中，丁俊晖的对手，是“曾经的他”。21岁的新星斯佳辉去年以资格赛选手身份首度参加斯诺克世锦赛就闯入16强，很多人说斯佳辉让人想起年轻时的小丁。

昨日的比赛中，还是更成熟的丁俊晖赢得了比赛。他开赛后很快上手，大比分3比0领先。斯佳辉第四局打出单杆71分，扳回一局。但他第五局再次出现失误，丁俊晖取得4比1领先。第八局中段双方陷入僵持，丁俊晖出杆更为坚决，以67比32拿下胜利。赛后，丁俊晖评价：“前四局打得还不错，斯佳辉其实有机会，但没有把握好，形成0比3落后的局势。其实我觉得自己表现得并不是那么好，只是说在最后阶段抓住了机会去获得胜利。有时候比赛就是这样，不可能每天都如愿打得很好。”

世事不能始终遂人心意，没有人比丁俊晖更能体会此中滋味。17岁赢得首个积分赛冠军，之后接二连三获得突破。人们一度以为世界斯诺克的王者将横空出世。虽然斯诺克球员的运动生命相对更长，但35岁之前一直被认作是个人的黄金时期。而被寄予厚望的丁俊晖并没有在这段时间内赢下世锦赛，这一最为斯诺克职业球员看重的顶级赛事。而在最近几个赛季，他的状态更是低迷。去年丁俊晖在斯诺克6红球世锦赛决赛中击败塔猜亚·乌诺夺冠，这才结束了自己长达39个月的冠军荒。

丁俊晖从小就看奥沙利文、亨德利、戴维斯打球，他希望自己能集成这些大师的优点，“在比赛和平日的训练中，我也是这样要求自己，想要去表现一种全面的打法。这其实很难。”丁俊晖真实地表达着自己，“目前我还没有达到这种状态。虽然年纪已经不小了，但我还在从这项运动中学习，汲取一些能力。冠军，总是想再多要几个的。”

因为一路走来不易，丁俊晖对斯佳辉也有更深的同理心。他看了对手去年在世锦赛中的比赛，“他非常沉稳，防守进攻以及其他特质都很不错。这个岁数能做成这样实在很不容易了。希望大家耐心一点，不要给他太多的压力。眼下，开心地去训练比赛，按照自己的时间节点去成长，才是对他最有益的。”

今年，世界斯诺克巡回赛在中国除了上海站之外，还有武汉、天津、江西等地的比赛，其他城市还举办高规格邀请赛。2023年，斯诺克在中国回暖。回暖的，不仅仅只是把赛事请进来，还应该将人才立起来。在禁赛丑闻等烟雾散去之后，重塑个人的信心和健康的环境，是必须且迫切的。

本报记者 华心怡



■ 21岁的斯佳辉让人想起年轻时的丁俊晖  
本报记者 李铭坤 摄

杭州亚运会插上“智能翅膀”  
无人驾驶短途巴士上路



“在每个杭州亚运会的场馆周围，都能看到人工智能技术的应用，待到9月盛会开启时，效果会更加明显。”两个多月前的杭州亚运会媒体大会上，场馆运营和后勤保障组的代表，曾作出这样的承诺。如今四年一度的亚洲体坛盛宴即将启幕，当初的诺言，也正一步步照进现实，插上“智能翅膀”的杭州亚运会，着实与众不同。

自动驾驶

在杭州亚运会官方社交账号的留言区，经常有网友问及接驳巴士的问题。据了解，亚组委此番不仅准备了数量充足的巴士，还将首次在亚运会期间，通过人工智能手段，让无人驾驶的接驳车，行驶在各个承办地区的道路上。

目前，往来于下沙江滨总站与钱塘轮滑中心的智能网联自动驾驶接驳巴士，已开始试运行。这辆乍看之下外观与普通巴士并无太大区别的接驳车，内里藏着众多芯片和感应器。在驾驶室背后设有两块显示屏：一块展现驾驶室的实时图像，另一块则更新着车辆状态和周围路况。通过人工智能与大数据分析，这辆无人驾驶的巴士能够避开300米范围内的障碍物、实时传回行驶路线上的交通情况，并及时收集和更新相关数据，以便亚运会的交通



■ 无人驾驶巴士试运行



■ 无人驾驶巴士内景

组织和管理部门灵活机动地调配车辆资源，为选手和观众有更好的参赛和观赛体验。

在绍兴市棒球未来社区的主干道上，融合亚运元素的自动驾驶小巴颇为引人注目，这辆车采用L4级无人驾驶技术，运用AI人工智能和5G网络，配合多传感器，能够智能化应对车辆并线、超车等各类场景。亚运会期间，它将在绍兴棒（垒）球体育文化中心周边为乘客提供接驳服务。

施救在线

在杭州亚运会的各个赛场内外，除了配备专业的医疗人员与急救器材，智慧医疗与人工智能的加入，将进一步为选手和观众解除后顾之忧。

《杭州第19届亚运会医疗卫生服务指南》于9月6日对外发布，亚运会医疗服务网络在同一天搭建完

毕，包含1家定点医院、1个亚运村综合门诊部、133个场馆医务室、129个比赛场地医疗点、81个观众医疗点、128辆医疗保障救护车。

由亚运会医疗保障重点医院——浙江大学医学院附属第二医院首创推出的大型5G移动急救复苏单元已启用。据悉，该急救复苏单元由两辆公交车改装而成，车内设有2个担架位和1个抢救床位，同时配备功能全面、集成度高的急救和转运平台，可使用多种复杂急救手段，并将实时的治疗情况通过高速网络，传输至保障医院内的控制终端大屏幕，以便医疗专家给出相应的治疗和救助建议。

浙江高速公路“施救在线”平台也已上线，亚运会期间，该平台及相关应用将提供高速公路应急事件处置及道路保障服务。亚运村消防站、亚运应急用电保障系统也将相继投入使用。本报记者 陆玮鑫

国足今晚迎战叙利亚欲“雪耻”  
武磊：进球是前锋的职责

一场原本平常的国际友谊赛，如今却意义陡升。3天前主场被马来西亚逼平后，中国男足将在今晚迎战另一个热身赛对手叙利亚。如果输球，主帅扬科维奇和他的弟子们恐将陷入更大的舆论漩涡，这俨然已成为一场“雪耻之战”。表现不佳的武磊在赛前也回应了球迷的嘘声：“我很理解球迷对我的期待，毕竟前锋就是要进球。”

在中国球迷的印象中，马来西亚队只是亚洲一支三四流的球队。但9日的比赛，对手反而率先进球，最终1比1的结果让成都凤凰山体育场的数万球迷非常不满：中国队现在难道连这样的对手都踢不过了吗？赛后，网络上铺天盖地的批评

也砸向了这支国家队。身为主帅，扬科维奇自然对他身处的环境非常了解。昨天的赛前新闻发布会上，他特意说道：“球队昨天和今天对上一场比赛进行了回顾和分析，全队已经准备好了，我们期待一场胜利回馈球迷，一起为球迷拼搏，献上一场胜利。”

正当国足战平马来西亚之际，近邻日本队则在热身赛中客场4比1大胜欧洲劲旅德国队，扬科维奇又如何看待这种对比和差距？“就如我上一场比赛赛前所说，我们现在没有资格低估任何一个对手，相反也一样，不能高估任何对手，首先是专注自己。沙特队去年世界杯击败了阿根廷，但之前我们也打平了沙

特……”他说：“我们要继续保持谦虚的态度，好好研究自己的防守战术，进攻套路再多演练一下，尽可能利用进攻端的优势。”

1991年出生的武磊，眼看着已成为一名“老将”，他的心态也变得更加沉稳：“现在我在国家队的角色，也是希望能够带领年轻球员，在国家队冲击世界杯的道路上，起到自己的作用。不仅仅是球场上，生活方面也能够团结队友。”

本报记者 关尹

收视指南

央视五套今天19时30分将转播国际足球邀请赛中国队与叙利亚队比赛实况。